

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará por impresión de timbre. La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 12 Ptas. Trimestre. 36 Ptas. Semestre. 72 Ptas. Anual. PORTUGAL: 1 Pta. Mes. 12 Ptas. Trimestre. 36 Ptas. Semestre. 72 Ptas. Anual. EXTRANJERO: 1 Pta. Mes. 12 Ptas. Trimestre. 36 Ptas. Semestre. 72 Ptas. Anual. ULTRAMAR: 1 Pta. Mes. 12 Ptas. Trimestre. 36 Ptas. Semestre. 72 Ptas. Anual.

Por menor: PRECIO DE LA VENTA. Por mayor: 5 céntimos ejemplar. 90 céntimos 30 ejemplares. Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVIII.—NUM. 18.078

Madrid.—Martes 6 de Agosto de 1907

Ediciones Mañana Tarde y Noche

## INGLATERRA Y MARRUECOS LA ACTITUD DE SIEMPRE

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES  
No hay más que una manera de resolver los conflictos, y es hacerlos frente. Si no los damos cara, nos la dan ellos, y al fin nos tratan a puntapiés.

Esta es la lección que Marruecos nos enseña, no sólo a los españoles, sino a los franceses. La cuestión marroquí no puede abordarse más que de una manera: hay que tomarse a lo que se le viene encima, y eso era imposible; el asesinato del doctor Mauchamp en Marrakech, y ahora los de cinco franceses, dos españoles y un italiano en el puerto de Casa Blanca, han acabado de hacerlo imposible.

En cuanto a Marruecos, hay que tomarlo como hay que tomarlo. La penetración pacífica es la existente. Dejar que vayan a Marruecos europeos sin armas para efectuar la penetración pacífica, es mandarlos al matadero. Los moros no quieren puertos, ni ferrocarriles, ni europeización. Aceptarán eso que llamamos civilización después que se les sujete por las armas, y no antes.

Acaso valiera más no proponer civilizaciones nunca. Dejarse que cualquiera otra Potencia los civilice; pero puestos a hacer cosas, hay que hacerlas de veras. Tal es la situación.

Tal es también el juicio unánime que los sucesos de Casa Blanca inspiran a los periódicos ingleses. La *Pall Mall Gazette* no es ciertamente ahora uno de los periódicos más importantes de Londres; pero, en cambio, su artículo de fondo tiene fama de ser el que con más sustancia se publica cotidianamente en los periódicos ingleses. Allí van algunos de sus párrafos:

«Para decir verdad, la tentativa de intimidar a los moros por medio de la ocupación de Uxda, como respuesta al asesinato del doctor Mauchamp, no ha producido los resultados que se esperaban. Hay demasiada distancia entre Uxda y Marrakech o Casa Blanca, y la acción de Francia ha encorizado a los moros en vez de intimidarlos.»

«Al mismo tiempo se encuentra Inglaterra con cuentas pendientes con los moros, o más bien con el notable y moresco moro Reissuli. De un día para otro puede llegar la noticia de que el bandido célebre, encorizado por el avance del *mealla* del Bagdad, quien parece haber cortado su línea Norte de retirada hacia la impenetrable región del Rif, ha dado muerte a sir Harry Maclean. La situación, como vemos, es sumamente seria, y nadie sabe qué se encontrará en el hecho de que el fracaso total de la política planeada en la Conferencia de Algeciras. Hace año y medio que se firmó el acta; pero sus cláusulas siguen siendo letra muerta. Aun no se ha constituido la Policía que al mando de oficiales franceses y españoles debería haber mantenido el orden en las ciudades de la costa, y este aplazamiento ha sido causa principal de lo ocurrido. Pero aunque se hubiese constituido, el Gobierno británico no lo hubiera querido, y se encuentra Inglaterra con cuentas pendientes, fuera de las ciudades costeras.»

«En realidad, la Conferencia no hizo más que mermar el prestigio del Sultán, sin levantar nada que reemplazase la autoridad que tampoco podía ejercer. Pero además, la Conferencia ha atado las manos de la única Potencia con mejores derechos para intervenir, Francia.»

«Ahora Francia no puede dar un paso sin el consentimiento de las Potencias signatarias de Algeciras, a despecho de que ahora, como cuando la muerte del Dr. Mauchamp, ella ha sido la víctima.»

«La verdad es que toda la política de la internacionalización de Marruecos es un error fundamental. Lo que interesa a todos no interesa a nadie, dice el proverbio, y es verdad, sobre todo si hay alguien interesado en impedir que los demás se interesen.»

«Hoy las circunstancias son aciagas, deplorables lo ocurrido a nuestros amigos los franceses, aunque no hayan hecho más que recoger lo que han sembrado. Si se hubiese negado Francia en redondo a ir a Algeciras, el Gobierno inglés la habría apoyado lealmente; pero Inglaterra no podía mostrarse más francesa que Francia.»

«De todos modos hay que encontrar el modo de castigar al salvajismo anárquico de los moros, y la opinión inglesa no permitirá que nadie se interponga para impedir que Francia o Francia y España conjuntamente ejercitan la acción que juzgan oportuna.»

«Más claro; el Gobierno de Alemania tiene ahora ocasión de probar la sinceridad de sus palabras amistosas, y esperamos sinceramente que lo hará. Francia tiene perfecto derecho a que se le deje plena libertad de acción en este asunto, y el Gobierno británico debe procurar que así suceda.»

«Hay un punto que es del todo exacto en este artículo, que expresa fielmente, sin embargo, el sentir de Inglaterra. La posición de la Gran Bretaña es hoy en este asunto la que era hace uno, dos y tres años.»

«Excita cada vez con más prisa a Francia a que se apodere de Marruecos, porque no quiere de ninguna manera que Alemania tome tierra en el Sáhara.»

«Veremos ahora si Alemania sigue alimentando sus antiguas ambiciones y si Francia se inclina decididamente del lado de la agresión energética o si prefiere abandonar Marruecos a su propio destino.»

**Ramiro de Maeztu.**

## ECOS MILITARES

El Ejército Español se ocupa del remozamiento del alto mando, y espera del general Primo de Rivera medidas que en España proporcionen dicho remozamiento.

La correspondencia militar titula su artículo de entrada «El mando militar y el interior satisfactorio.»

Ejército y Armada dice que es inevitable el choque en África, pidiendo que España se prepare y que el Gobierno obre con energía.

No es cierto que se trate de proveer las capitanías generales vacantes, como han iniciado algunos periódicos.

Como anunciamos, ha salido para Galicia el general González Parrado.

El Parque administrativo de campaña establecido en esta corte, se trasladará a Alcalá de Henares.

Se dice que el ministro de la Guerra dictará acceso algunas disposiciones para que estén dispuestas a marchar donde sean precisas ciertas fuerzas del Ejército.

En la Infantería ascienden al empleo inmediato seis tenientes coroneles, diez comandantes, doce capitanes y diez y ocho primeros tenientes.

El ilustrado capitán de Ingenieros y escritor técnico D. Eduardo Gallego ha sido nombrado ayudante del general Alvarez Sotomayor.

Se han aumentado cuatro plazas de ayudante de profesor en la Academia de Infantería.

El coronel de Infantería Sr. Pérez Royo ha cedido el retiro.

Ha salido para el Campo de Gibraltar.

londo ha sido destinado, el teniente coronel jefe de Estado mayor del gobierno militar de Cádiz.

—Ha llegado a Madrid, con unos días de permiso, el coronel primer jefe del cuarto Establecimiento de Remonta, D. Víctor Garrigó.

—Ayer se publicaron las propuestas de ascensos de Infantería, Caballería y Guardia Civil.

## Alsagák. ENCUENTRO Y DISTURBIOS TURCOS Y PERSAS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL  
PARIS 6. Dicen de Teherán que las tropas turcas, acompañadas de artillería, penetraron en el territorio persa por cerca de Vrukich.

Allí atacaron al pueblo de Moraneh, destruyéndole casi por completo.

En el ataque de los turcos murieron diez y ocho hombres y sesenta mujeres y niños, en su mayoría cristianos.

Un nuevo despacho añade que a consecuencia de estos sucesos se han pronunciado en el Parlamento violentos discursos.

También se reciben telegramas de que seis mil jinetes han atacado a los turcos.

La población de Vrinia se halla amenazada. Corre el rumor de que el Príncipe Zill será nombrado ministro de la guerra.—R. BLASCO.

Otros encuentros.

PARIS 6. Desde San Petersburgo comunican, que según un telegrama de Teherán los turcos franquearon la frontera persa, cerca de Sajndrieh.

Los persas que intentaron detener su paso, fueron derrotados, después de haber resistido débilmente.

Dicen que Persia, viéndose impotente para rechazar las repetidas incursiones turcas, piensa pedir la protección de Rusia e Inglaterra.—R. BLASCO.

## ARTIGALLAS MADRILEÑAS UN MOTIN Y UNA BATALLA

Sangriento fué para Madrid el día 4 de agosto del año 1703.

La enconada lucha que desde los comienzos del siglo XVIII sostuvieron el Rey Felipe V y el archiduque Carlos de Austria, sobre cuál de los dos había de ocupar el trono español, había llegado al mayor grado de rigor y encono, y los ejércitos capitaneados por el de Borbón y el de Austria, tenían frecuentes y ruidosos combates.

Siguieron las contingencias de esta lucha entre la corte de Madrid, alternativamente, las tropas del uno o del otro caudillo, siendo reñidas siempre con mayor entusiasmo por los madrileños las que sostenían los derechos de D. Felipe, que las de Carlos.

En las distintas veces que Felipe V estuvo en la capital supo captarse las simpatías de los habitantes de ella, contribuyendo no poco a este éxito del Soberano las piques de diltura y de los cuarteles que adornaban a su joven esposa, doña María Luisa de Saboya.

Llevará por el año 1708 la mejor parte en la contienda el archiduque, que consiguió diferentes triunfos sobre las tropas de D. Felipe, obligándole a abandonar la corte y trasladarse a Burgos para rehacer sus ejércitos y buscar pronta revancha a los descalabros sufridos.

Tanto en su proclamación como en el frío recibimiento que le hizo el pueblo de Madrid, pudo ver claramente el archiduque que con el afecto de los madrileños no podía contar para nada, y desesperanzado con su nada lisonjero éxito, salió de la corte poco después, dejando en ella una guarnición de miqueletes mandada en jefe por el conde de Amayuela.

Con gran entusiasmo acogieron los madrileños las noticias particulares que se recibían por tanto que adelantaban a las tropas de Felipe V, y cada vez que de tal cosa se tenía un aviso en Madrid, nadie se ocupaba para demostrar su júbilo, dando marcadas pruebas del desvío que todos sentían por el archiduque de Austria, haciendo votos casi públicamente por que en plazo brevísimo sus tropas abandonasen el recinto de la capital.

Así las cosas, llegó el día 4 de agosto del ya citado año.

De los tantos días atrás venía habiéndose constantemente de grandes descalabros sufridos por el ejército aliado que mandaba el de Austria, y apenas amaneció el indicado día se supo en Madrid que las tropas de Felipe V venían apresuradamente hacia la corte.

Cundió la noticia con gran velocidad; los madrileños marrogueros encaparonse de espaventar por toda la villa, y en pocas horas por tanto que adelantaban a las tropas de Felipe V, y cada vez que de tal cosa se tenía un aviso en Madrid, nadie se ocupaba para demostrar su júbilo, dando marcadas pruebas del desvío que todos sentían por el archiduque de Austria, haciendo votos casi públicamente por que en plazo brevísimo sus tropas abandonasen el recinto de la capital.

No tardaron en formarse grupos que poco a poco iban engrosando, y al llegar el medio día puede decirse que todos los vecinos de la corte hallábase en posesión de la noticia y que estaban en medio de la calle para comentarla y reírse con ella.

Algunos tuvo la mala ocurrencia de proponer que el pueblo se dirigiera a Palacio a aclamar allí a Felipe V como único Soberano español, y la idea fue acogida con entusiasmo, formándose en pocos momentos lo que hoy llamaríamos manifestación, y que por la calle Mayor se dirigió al Alcázar, vitoreando sin cesar al Rey.

Entretanto el conde de Amayuela había recibido aviso de lo que sucedía, y se preparó para contener a la muchedumbre, saliendo al encuentro al frente de sus miqueletes.

Terribles fueron las consecuencias del encuentro. Al ver los madrileños a sus enemigos, comenzaron a dirigirlas todo género de insultos, arrojándoles alguna que otra piedra, y esta agresión dio margen a que el conde de Amayuela ordenara a sus tropas cargar sobre el pueblo.

Iban los madrileños desprevénidos por la lucha, y a los diestros de los miqueletes no pudieron contener cumplidamente, teniendo que demostrar su furor con piedras y palos, armas que no produjeron gran daño en las tropas del archiduque, haciendo la resistencia inútil y pagando con sus vidas muchas infelices la temeridad que habían realizado.

Cuando el conde de Amayuela se dispuso a exagerar sus rigores contra aquellos indefensos madrileños, recibió un aviso participándole que las tropas de Felipe V habían llegado a la Puerta de Alcalá y se disponían para penetrar en Madrid con toda rapidez.

Repugnó sin pérdida de momento hacia Palacio; pero el Ejército del Rey avanzó a toda prisa, y alcanzando a los miqueletes en la calle de Santiago, los arremetió con bríos, obligándoles a huir al Alcázar, donde resistieron breve tiempo y por fin se rindieron.

Muchos cadáveres de paisanos quedaron tendidos en la calle Mayor y en la Puerta del Sol; pero aquellos muertos no fueron obstáculo para enturbiar el regocijo público causado por la llegada de las tropas leales de Felipe V.

**José de la Corte.**

## EL CZAR Y EL KAISER Entrevista de Soberanos.

FOR TELEGRAFO  
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES  
Mala travesía.

BERLIN 5. Comunican de Swinemunde que la travesía de la escuadra rusa ha sido accidentada.

Durante la tempestad, un torpedero vióse obligado a pedir socorro.

Durante la comida del Czar, un golpe de mar rompió parte de la vajilla.

La escuadra ha llegado con las provisiones de boca agotadas.

Los pañaderos de Swinemunde se han visto obligados a fabricar gran cantidad de pan para los rusos.

Las relaciones rusoalemanas.

El Kaiser y el Príncipe Bulow se muestran muy satisfechos de las entrevistas con el Czar e Isvolsky.

Créese que a causa de ellas las relaciones de Rusia y Alemania ganarán en intimidad.

En la entrevista se trató, como es consiguiente, de política exterior.

Opinión de la «Reich».

PARIS 5. Un despacho de San Petersburgo dice que la *Reich*, periódico semioficioso, comentando la entrevista imperial de Swinemunde, dice, entre otras cosas, las que siguen:

«La política exterior de Rusia no ha sufrido modificación alguna.

«Continuará desilusionado por la vía que siguió hasta ahora, y que le marcó la alianza con la República francesa, que será robustecida en breve por el próximo acuerdo anglo-ruso.

«La situación del Extremo Oriente se ha modificado mucho desde la entrevista de Bjorko.

«La entrevista imperial de Swinemunde ha servido para asegurar la estabilidad de las relaciones rusoalemanas y el mantenimiento de la paz en el mundo.

«Estamos satisfechos de poder declarar que Alemania se ha dado cuenta de que el solo medio de conservar relaciones amistosas con nosotros es no intervenir en nuestros asuntos interiores.»—R. BLASCO.

Comida en un acorazado.

BERLIN 6. Comunican de Swinemunde que después de la comida en el acorazado *Deutschland*, los Soberanos de Alemania y Rusia comensaron largo rato con el séquito y los oficiales invitados.

El Czar regaló una ponchera de plata para la mesa de oficiales del acorazado.

Le dieron las gracias por el obsequio el Príncipe Enrique de Prusia y el jefe de la escuadra.

El capitán de navío Krongk dio tres hurras en honor del Czar.

Luego hubo una sesión de cinematógrafo. Los Soberanos abandonaron el barco a las once, siendo saludados por las salvas de los cañones.

De maniobras.

BERLIN 6. La flota alemana ha salido a alta mar a efectuar maniobras.

Quedarán solos los yates imperiales *Torpelorn* y *Standard*, rodeados de torpederos.

Los Soberanos presenciaron las maniobras desde el *Deutschland*.

## LOS RIEGOS DEL GUADALQUIVIR

Protesta de los granadinos.

GRANADA 5. El proyectado plan de riegos del Guadalquivir ha provocado generales protestas entre los labradores de la veega granadina, quienes estiman que el citado proyecto les irrogará enormes perjuicios, caso de ponerse en práctica.

Con este motivo, se ha celebrado hoy en el Ayuntamiento una reunión magna, a la que han asistido numerosos propietarios y labradores de la capital y de los pueblos de la veega, los cuales han tratado del modo de oponerse a la realización del referido proyecto, acordando gestionar mejores riegos para la veega, y protestar contra la real orden que prohibe concesiones de aguas afluentes al Guadalquivir.

También ha acordado celebrar nuevas repa-

uniones, en las cuales se aportarán datos para la información abierta sobre el indicado plan de riegos.

La Prensa granadina combate unánime el plan, señalando los considerables daños que producirá a esta hermosa veega y a las industrias locales.

## La catástrofe en el Loire.

FOR TELEGRAFO  
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL  
Tren al río.—Nuevos detalles.

PARIS 5. Los periódicos publican extensas informaciones de la catástrofe del Loire. *Le Petit Parisien* dice que el suceso ha tenido por causa el mal estado del puente.

Según testimonio de los supervivientes, la catástrofe se desarrolló con una rapidez increíble.

Los viajeros no pudieron apenas darse cuenta de lo que les ocurría.

Antes de que vieran el peligro, el tren se había precipitado al río.

Fue muy difícil organizar los socorros, porque el puente se halla muy lejos de todo lugar habitado.

No se sabe aún la cifra exacta de los muertos.

Mientras unos despatches dicen que asciende a 53, otros sostienen que el número es menor.

## EL ÉXODO DE CASA BLANCA

DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL  
Los graves sucesos desarrollados en la playa de Casa Blanca, habrían de tener su repercusión en el ánimo de la población, que desde las lerrazas y azoteas de las casas había sido testigo de la horrible carnicería, de las sangrientas escenas, que no pudieron evitarse.

Los centenares de habilitados que pululaban alrededor de los muros no eran tranquilizadores, y la inmensa mayoría de la población pensó en ponerse a salvo, inundando los vapores anclados en la bahía.

A duras penas pudieron 400 personas ganar el buque alemán *Mogador* que aquella tarde habría de partir para Tánger; la mayoría vieron sin más ropas que las puestas, sin más dinero que el que tenían en los bolsillos; ganaban los botes en bandadas que amenazaban hundirse, repletos con exceso; los boteros abusaban de la situación pidiendo precios exorbitantes, y hasta los soldados que el gobernador había mandado para proteger los fugitivos, cobraban dinero. Hubo quien dio 400 duros por poder embarcar a bordo; fué un verdadero éxodo.

Pero los insurrectos, creyendo que si salían todos los europeos y hebreos de la ciudad, y quedaban ellos solos podían venir buques de guerra a bombardearlos, sequestraron la población por entero, impidiendo, armas en mano, la continuación del éxodo.

Aquí llegaron los 400 hebreos en el más lamentable estado; inspirando la más sentida compasión, retirándose el terror en sus rostros, atravesaron las calles de Tánger, con sus modestos ajueres, los que tuvieron tiempo para reunir cinco cachivaches.

Las últimas noticias que han sido conseguidas rescatar los restos quemados y destruidos de nueve víctimas, de ellos cuatro franceses, tres italianos y dos españoles. Fueron un puñado de valerosos judíos quienes, a las once de la noche, y con gran sigilo, consiguieron llevar los cadáveres al Consulado de Francia; pero creése que faltan aun algunos cadáveres, pues notábase muchos europeos desaparecidos. El microleto recibieron sepultura los destruidos restos de las víctimas.

Como las fuerzas que había en Casa Blanca eran insuficientes, pues no tenían ni municiones para garantizar la seguridad de la población, el consúl de Francia exigió del bajá abandonar la ciudad al frente de su colonia, que era objeto de preferente execración de los indígenas.

Y el bajá, después de conferenciar con los principales de los notables, acordó acceder a la salida de los franceses, que fueron fuertemente escoltados, hasta quedar a salvo a bordo de un buque inglés.

Toda la colonia francesa de Casa Blanca,

unos 60, abandonaron la ciudad, que tan hospitalaria les era.

Muley Amin, tío del Sultán, que al frente de un pequeño destacamento de tropas acampaba en las afueras de Casa Blanca, entró en la población y se encargó del mando, destituyendo al inepto bajá, y nombrando otro sustituto, interino, de acuerdo con los rebeldes.

Su primer acto fué echar pregones por todas las calles, anunciando que cada cual pudiese dedicarse a sus ocupaciones habituales, y que garantizaba el orden.

A pesar de estas seguridades, las calles seguían desiertas de europeos y judíos, mientras continuaba pululando por ellas la morisma, profiriendo amenazas e injurias contra los cristianos.

Esta insostenible situación, que mantenía bloqueados a algunos centenares de europeos, ha debido cesar desde que el crucero *Galilee* llegó, aportando con su sola presencia un socorro moral y material, tan necesario.

Desde entonces, ningún nuevo buque ha venido de Casa Blanca, y nada más se sabe, pues Casa Blanca carece de estación telegráfica, y todas las noticias han de venirnos por mar.

**Guillermo Rittwagen.**  
Tánger, agosto 1907.

## Fiestas en la Coruña.

El banquete.

CORUÑA 4. Asistieron al banquete todas las autoridades, tanto civiles como militares. Presidieron los alcaldes de las ciudades, con el Sr. Fernández Latorre y los diputados por la circunscripción.

El alcalde de Lugo abordó francamente el problema de la Solidaridad gallega, pidiendo se sumen todas las provincias gallegas al movimiento iniciado por Pontevedra, para que formen una unión semejante a la catalana, que permita reclamar las mejoras a que tiene derecho Galicia, dentro de la unidad de la patria española.

El general Barraquer habló a continuación, abogando por que los trabajos de todas las regiones y todas las provincias se encaminen a favor de la patria común.

Protestó, veladamente, contra otras notas que juzgó negativas, porque no conducen a nada práctico.

Recordó que en su reciente viaje por Galicia tuvo ocasión de apreciar vivas manifestaciones de amor a España y al Ejército, y aseguró que éste cooperará a toda idea que contribuya al engrandecimiento de la Patria.

El alcalde de Santiago, que es catedrático de aquella Universidad, dijo que la vejez Compostela vive muriendo, y pidió el amparo de la Coruña, como legítima capital de Galicia, ofreciendo, a cambio, el amor de los santiaguenses.

Levantó su copa por Galicia, por el progreso de la Patria, por la pronta comunicación ferroviaria con Santiago y por la fraternidad de los gallegos.

El diputado por Lugo, Sr. Tapia, recordó que están sin explotar los minerales de aquella provincia, por falta de concesiones de los Gobiernos, y pidió también el apoyo de la Coruña, llamada a ser dueña y señora de Galicia, si labora por los intereses de la región a semejanza de lo que hace Barcelona con el resto de Cataluña.

Su discurso fué de tónicos salientes, y el señor Sánchez Anido, alcalde de esta capital, dió por terminado el banquete, con mucha oportunidad, por el carácter que iba tomando la fiesta.

Concierto.—En el Paseo.—Despedida de los lucenses.—Función religiosa.

CORUÑA 4. Se ha celebrado en el teatro el segundo de los conciertos anunciados.

Tomaron parte en él Fernández Bordás, Sobrino y Frolich, repitiendo entre frenéticas ovaciones el programa de ayer.

Los paseos, espléndidamente iluminados, estuvieron muy concurridos, amenizando los tres bandos de música.

En este momento, doce de la noche, acude inmenso gentío a la estación para despedir a los expedicionarios lucenses.

Mañana se celebrará la tradicional función religiosa en cumplimiento del voto he-

cho por el vecindario cuando fué sitiada Coruña por la escuadra inglesa.

Asistieron las autoridades y se pronunció un panegírico ensalzando a la heroína coruñesa María Pita, en cuyo honor se hacen las fiestas.

Corrida suspendida.—Protesta del público.

CORUÑA 5. Por causa de la lluvia, fué suspendida la corrida anunciada para hoy.

El público reclamó la devolución del dinero, en vista de lo cual, decidió la Empresa de la corrida, a pesar del enorme aguacero.

El público rodeó los hoteles en que se hospedaban *Machago* y *Bombita*, silbando estrepitosamente cuando salieron en el coche con dirección a la Plaza.

También fué silbado el presidente de la corrida, teniente de alcalde republicano Sr. Torre, cuando se dirigía a la Plaza acompañando a otros concejales.

En la calle Real fué asaltado el coche que ocupaba, y para librarse de las iras populares tuvo que decir que suspendería la corrida en cuanto llegase a la Plaza.

A las puertas de la misma, la multitud repitió la silba al presidente.

Una Comisión visitó al gobernador, consiguiendo la suspensión y que se abrieran las taquillas para devolver el dinero a quienes lo desearan.

Como los dos espadas tienen que salir mañana para Madrid, desde donde marcharán a Manzanares, la corrida empezará a las tres y media de la tarde.

## DE VERANO

Han salido:

Para San Sebastián: D. Luis Moreno, Dr. D. Pedro Vals y distinguida familia, doña Rafaela Montalbán y su bella sobrina, marquesa de la Brana, Sr. Aviar, Sr. Luis Labayen, doña María Viquez y conde de Moral de Calatrava.

Para Ponferrada: El diputado D. José Bellver y distinguida familia.

Para Mondariz: D. Salvador Barroso, Sr. Pérez Gatón, ex fiscal del Supremo, Sr. Diez Macuso y el oficial del Congreso Sr. Sejo.

Para Avila: Sr. Núñez Arenas.

Para Solares: D. Rafael Tomasetti.

Para El Sardinero (Santander): Sr. Calderón y bella esposa María Viyera de Abreu y señores de Viyera de Abreu (D. Carlos), y el distinguido oficial de la Guardia Civil marqués de la Plata, con su familia.

Para Segovia: D. Manuel Romero.

Para Oviedo: Sres. Longoria y conde de Agüera.

Para Grado y Pravia: El notable escritor don Alvaro Fernández de Miranda Ponte.

Para su casa de Llanes: El senador D. José Parra Sobrino.

Las fiestas en Vitoria.

Función solemne. Vitoria 5. En la iglesia de San Miguel se ha celebrado una solemne función religiosa...

En el palacio episcopal. Vitoria 5. En el palacio episcopal se ha verificado la recepción anunciada.

Carreras de bicicletas. En el paseo de la Florida se está celebrando ahora (dos de la tarde) la carrera de bicicletas...

Banquete al obispo. Vitoria 5. El banquete celebrado en el Obisado de la una y media de la tarde...

No ha habido brindis. No ha habido brindis.

MUY IMPORTANTE

Es de suma importancia para el público conocer los maravillosos efectos del Biogeno Khonitil...

Banquete de los carniceros

Anteayer se reunieron en los Viveros de la Villa más de 1.000 individuos pertenecientes a los gremios de salchicheros y exportadores de carnes...

Asistieron al banquete el gobernador civil de la provincia, marqués del Vadillo; los concejales Sres. Prast y Blanco...

Cuando se sirvió el champagne, se levantó a hablar el Sr. Feito, presidente de la Asociación...

Hablaban los Sres. Dorado, que pidió a la Prensa que ayudase a la realización del proyecto de construcción de un nuevo matadero...

Julian Fernández dice que el alcalde, señor Sánchez de Toca, le rogó ayer que hiciera presente a sus compañeros que está dispuesto a favorecer el proyecto de construcción de un nuevo matadero...

Tragedia en los aires

Más desgraciados que Kindelán. Dicen de San Petersburgo: Recibense detalles de aterradora belleza, que en una novicia hubieran parecido inverosímiles...

El Sr. Róscio, antiguo posibilitista, dijo que Cádiz es una ciudad noble y sufrida; pero que sabe tener energía.

Manifestó que Cádiz sufrió más que ninguna otra provincia con la pérdida de las colonias, pues Cataluña se rehizo pronto de sus curules.

Cádiz continúa—dijo a España independiente y libertada, salvó a la Patria del absolutismo y le dio sus millones en momentos de penuria.

El Sr. Rodríguez Piñero, abogado republicano, manifestó que, pueblo tan heroico como éste, no puede sufrir más ni conformarse con los telegramas circulares de Maura...

ESTADO DE SERRANITO

Ayer mañana fué visitado por el doctor don Lázaro Pintado, el valiente novillero Hilario González, Serranito.

Después de levantado el apósito, y tras un minucioso reconocimiento, redujo el ilustrado facultativo un parte, consignando una herida que tiene cinco centímetros de longitud y diez de profundidad...

La herida presenta buen aspecto, y el estado general del diestro es relativamente satisfactorio.

No obstante esto, no puede aún señalarse la fecha en que podrá volver a su peligrosa profesión.

Desde luego le será imposible torear la corrida del próximo domingo, y sólo en caso de seguir la curación su curso normal podrá ir a Briesca a tomar parte en las dos de feria de los días 15 y 16, y asimismo a Sevilla, donde tiene que habérselas con toros de D. Felipe Salas el domingo 18.

Además de las corridas corridas, está contratado en Nerva, el día 25, el 1.º de septiembre, en Madrid, si antes no se presenta en alguna extraordinaria; 6, en Alcazar, 10 y 11, Cortegana; 14, en Higuera de la Real; 15, en Sevilla, y 16, en Aracena. También está en ajuste con las Empresas de Ayamonte, Huelva, Santa Marta de Nieva, Ronda y Málaga, en ésta para torear una corrida nocturna el día 7 de setiembre.

Celebramos la mejoría del arrojado novillero, deseándole un pronto y total restablecimiento.

De La Granja.

Audiencias.—En el teatro.—Debut. SAN LUDOVICO 4. La Infanta ha concedido hoy varias audiencias.

Han cumplimentado a S. A. el Sr. Ingeniero, obispo de Segovia, Comisarios del Ayuntamiento, de la Diputación y de la Audiencia, los jueces de primera instancia y municipal y varios jefes y oficiales de Artillería, Ingenieros y Administración Militar.

Esta noche asistirá la Infanta al teatro, donde hace su debut la compañía que dirige Emilia Domínguez.

Se representará La señá Francisca y La cascara amarga.

EL PUERTO DE CADIZ

Mitín monstruo. CADIZ 4. Esta capital ha dado hoy un grandioso espectáculo, digno de los pueblos cultos y viriles.

En el teatro del Parque se ha celebrado un mitín monstruo, presidido por D. Cayetano del Toro.

Concurrieron el dean de la catedral, en representación del obispo; la Cámara de Comercio, la Junta de obras del puerto, el Centro Mercantil, el Ateneo, el Casino Gaditano, todos los gremios e industrias, la Juventud republicana, los estudiantes, los dependientes de comercio y todos los obreros, en total, unas doce mil personas.

El Sr. Toro pronunció un magistral discurso, interrumpido con vitores y aplausos, en el que recordó cuantas concesiones había alcanzado el Sr. Maura, siendo el alcalde; pero a pesar de ellas, la construcción y el bienestar de Cádiz depende sólo de la construcción del puerto.

Se lamentó de que, venidos todos los trámites del expediente y cuando están para adjudicarse las obras, que empezarian en septiembre, se le haya ocurrido al ministro de Fomento pedir más trámites legales, a pesar del informe del Consejo de Estado.

Se congratuló de ver unidos en una sola aspiración desde los sacerdotes hasta los marineros, lo cual prueba—dijo—que en Cádiz no hay más deseo que el de tener puerto.

El Sr. Rodríguez Piñero, abogado republicano, manifestó que, pueblo tan heroico como éste, no puede sufrir más ni conformarse con los telegramas circulares de Maura...

Terminó expresando que, no conformándose el ministro de Fomento con el informe del Consejo de Estado, que dictaminó debe aprobarse el concurso de las obras, lo que hace es dar un voto de censura a aquel alto Cuerpo consultivo.

El Sr. Galán, dean de la Catedral, pronunció frases muy elocuentes, diciendo que siempre ha rechazado la iglesia y el pueblo, cuando se pretende causar males.

En brillantes párrafos hizo una descripción de la guerra de la Independencia, para manifestar que el pueblo que tiene su historia tan gloriosa oportuna, no puede dejarse atropellar.

El diputado a Cortes Sr. Pernan, eligió todos los discursos, que dijo hacia suyos, y se ofreció para cuanto fuese preciso.

Añadió que no marchaba a Madrid porque allí se encuentran los diputados por Cádiz, trabajando con celo e interés.

Recomendó a todos cordura y esperanza. Se acordó, por último, entregar al gobernador un escrito en el que se pide que para evitar la ruina y la desesperación sean aprobadas por el Gobierno cualquiera de las tres proposiciones presentadas al concurso, de acuerdo con lo informado por el Consejo de Estado.

La manifestación. En cuanto llegó al parque el Ayuntamiento, presidido por el alcalde accidental, D. Cesar Gutiérrez, acompañado de la Junta de defensa, se ordenó la manifestación, en la que tomaron una caterva de personas.

Recorrió las principales calles, hasta llegar al Gobierno civil, entre vitores y aplausos. Seguían a los manifestantes fuerzas de la Guardia Civil de Caballería.

El gobernador recibió, muy afectuoso, a una Comisión que le hizo entrega de la petición acordada en el mitín y pronunció un discurso recomendando la calma, pues el Gobierno dijo, sólo desea el bien del país.

Esperanzas.

Los actos de hoy han hecho renacer esperanzas. Se confía en que el Sr. Maura estudiará el informe del Consejo de Estado y reclarará el voto particular del Sr. Urzúiz, por su parte interesada como diputado gallego.

La impresión en Cádiz. CADIZ 5. La resolución tomada en el Consejo de ministros en el asunto de las obras de este puerto ha producido aquí máxima impresión.

Señaláronse dos becerros y cuatro novillos, los primeros estoqueados por los aficionados Prassuto y Manuel Prieto, que estuvieron bien y fueron bastante aplaudidos; en la lidia de estos becerros se distinguió con las banderillas Zapaterín Chico.

Después se lidiaron cuatro novillos por El Maño, El Marquésito, El Zapaterín y Mi nuto Chico; de los cuatro matadores merece mencionarse El Maño, que estuvo muy valiente.

El espada Zapaterín, encargado de matar el tercer novillo, no cumplió su cometido, pues se apodó de él un mudo tan grande que no se acercó al toro ni a la fuerza, y en medio de una gritería horrible confuso, que le daba miedo y mató este toro con El Maño, El Arrogantón bien en la suerte de D. Tancredo.

La mejor fué la presidencia, ocupada por varias simpáticas señoras. Camacho. EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS MADRILEÑAS

Hoy martes ejecutarán un notable concierto las bandas de León, Figueras y Madrid unidas, formando un conjunto de más de 100 profesores.

Los carnets de viajes particulares a un precio dado han sido creados para las personas que deseen viajar solas o en familia, y disfrutar al mismo tiempo, y en la medida de lo posible, las ventajas que tienen los viajeros en excursión colectiva.

Los carnets de viajes prácticos a un precio establecido, llevan consigo para una o dos personas que viajen solas, y aun mejor para una familia, una gran parte de las ventajas que hay en las excursiones colectivas.

Las personas que tienen la costumbre de viajar saben la importancia que tiene todo lo que se refiere a la comodidad, y al fin de una jornada, cuando se suman los gastos de coche, guías, excusos, etc., se encuentran con sorpresas desagradables.

Provisto de nuestros carnets de viajes, según el itinerario que se quiera, no hay que preocuparse de la cuestión de billetes de ferrocarril y vapores; en todas partes se encuentran hoteles donde uno es esperado; coches para visitar las curiosidades o hacer excursiones, y si es necesario, guías del país para ilustrarle acerca de todo lo que encierra la población. Todo esto evita discusiones y sorpresas.

Dichos carnets establecen el grado de lujo y confort que deseen los interesados. Todos los gastos están incluidos. Exento de toda preocupación material, viajando bajo nuestros auspicios, el viajero es recibido con más consideraciones, no teniendo nada más que disfrutar las alegrías del viaje.

Para más informes, diríjanse a «La Correspondencia de España», servicio de VIAJES PRACTICOS, Factor, 7.—Madrid.

Los representantes de la Asociación Central de Arquitectos. Hablaban los Sres. Vega, en nombre de los arquitectos de Cataluña; Victoria, por Castilla; Mora, por Valencia, y Amellaga, por Navarra.

Suscribióse durante unos minutos la sesión, y reanudada, se constituyó la Mesa definitiva, siendo nombrado presidente D. Alfredo Arenal, que preside la Asociación de Vizcaya.

Se dió lectura a las adhesiones recibidas y se aprobó el reglamento.

MARRUECOS

MOVIMIENTO DE BARCOS. TANGER 5. Ha llegado el crucero italiano Etra, conduciendo al nuevo ministro Yera...

La situación mejora. Las últimas noticias de Casa Blanca acusan que la situación ha mejorado, siempre dentro de la anarquía que allí existe.

En negociaciones. Según se dice, el jefe de las tropas que operan contra el Raisuli ha entrado en negociaciones con las tribus de Hamás.

Los muertos italianos. La marcha del Duchayla a Mazagán obedece a reinar a la gran efervescencia, temiéndose que se reproduzcan los sucesos de Casa Blanca.

Barco italiano. Se espera que llegue un barco italiano para apoyar la acción en Casa Blanca. Créese que vendrá el Varese, que actualmente se halla en Cádiz.

Mohamed Torres. Impresionado por los acontecimientos, Mohamed Torres se halla enfermo. Dicese que su estado es grave.

Se espera que este será El Mokri. Sigue la intranquilidad. TANGER 6. Un buque que se esperaba, procedente de Casa Blanca, no ha llegado.

Se supone que en unión de otros barcos surtos en aquel puerto, había tenido que ir a otros puertos y recoger a los europeos. En vista de la excitación general de las tribus, se cree indispensable la ocupación total de los puertos marroquíes si se quiere garantizar la seguridad de las colonias europeas.

LA GACETA DE AYER

Publica las siguientes disposiciones: Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes disponiendo se anuncie a concurso de traslado las plazas de profesor de Patología vacantes en el Instituto de Badajoz y en la Escuela Normal de Maestros de Huesca.

EN BILBAO CONGRESO DE ARQUITECTOS Sesión preparatoria. BILBAO 5. A las nueve de la mañana se ha celebrado en la Sociedad Iluminada la sesión preparatoria para el IV Congreso Nacional de Arquitectos.

Se nombró presidente de la Mesa interina al Sr. Landecho, representante de la Asociación Central de Arquitectos. Hablaban los Sres. Vega, en nombre de los arquitectos de Cataluña; Victoria, por Castilla; Mora, por Valencia, y Amellaga, por Navarra.

Suscribióse durante unos minutos la sesión, y reanudada, se constituyó la Mesa definitiva, siendo nombrado presidente D. Alfredo Arenal, que preside la Asociación de Vizcaya.

Se dió lectura a las adhesiones recibidas y se aprobó el reglamento. La sesión inaugural. BILBAO 5. A las once y media se celebró solemnemente la sesión inaugural, con asistencia de un público numeroso y entre él muchas señoras.

Preside el gobernador civil y concurren todas las autoridades. Empezó el acto por un concierto de órgano y sexteto de canto por un conjunto de órgano y sexteto de canto.

Luego el presidente, Sr. Arenal, pronunció un largo discurso de salutación. Manifestó que el aplazamiento del Congreso se debía a dificultades para celebrar la Exposición de Arquitectura.

Esta sólo queda aplazada, pues se celebrará tan pronto sea posible. Rogó a los congresistas que fueran breves en sus discursos.

NOTAS DE ITALIA

PERGRINACIONES SUSPENDIDAS. ROMA 5. El Papa ha ordenado la suspensión de las peregrinaciones que debían efectuarse en breve, y especialmente la de los franceses.

La Corte en San Sebastián. (Conferencias telefónicas.) Llegada de Maura. SAN SEBASTIAN 5. En el primer expreso esperaban al jefe del Gobierno en la estación el ministro de Estado, el gobernador civil, el presidente de la Audiencia, y muchos señores, diputados y amigos particulares.

El Sr. Maura no llegó en el primer tren, y se preguntó por telegrama a Miramir, contestando que tampoco había pasado en el sud-expreso.

En vista de esto, subió a Palacio el ministro de Estado, a participar a S. M. que no vendría el Presidente del Consejo de Ministros hasta después.

En el segundo expreso llegó el Sr. Maura, siendo recibido en la estación por las personas que antes he indicado. El Sr. Maura se dirigió desde la estación a la residencia del ministro de jornada, acompañado de éste.

Ambos celebraron una detenida conferencia, pasando después a almorzar a la residencia particular del Sr. Alendosalazar. En Miramar. El Sr. Maura subió a Palacio al medio día; pero no pudo ver al Rey por haber salido para Cambo.

Comentarios y explicaciones. Entre los políticos que aquí veranean se hacen muchos comentarios con motivo del viaje del Sr. Maura, creyéndose unánimemente que está relacionado con la cuestión de Marruecos.

En el Consejo de ministros últimamente celebrado se dió cuenta de una nota del Gobierno francés proponiendo la adopción de determinada actitud en la cuestión de Marruecos.

Como consecuencia de esto se adoptaron algunas resoluciones, que el Gobierno español desea poner en conocimiento del Rey antes de llevarlas a la práctica, y este es el objeto del viaje.

A las siete y media de la tarde irá el Sr. Maura a Palacio, pues a dicha hora habrá regresado el Rey. Excursion regia. A las doce menos cuarto, y en el Regnault 20-30, salieron de Miramar el Rey, la Reina Victoria y su dama de guardia.

En un segundo automóvil iban el duque de Calabria y su hermano. Luego, en otro, seguían la condesa de Liano y el conde de la Unión.

La comitiva regia se dirigió a la posesión que en Cambo tiene la marquesa de Salamanca, proponiéndose regresar a esta ciudad a última hora de la tarde. Los marinos japoneses. A las siete y media de la mañana llegaron a este puerto los cruceros japoneses Tsukuba y Chitose, que saludaron a la plaza, siendo contestados por los buques surtos en este puerto, al hacer su entrada en la bahía a las nueve de la mañana.

Los cruceros japoneses fondearon en la embocadura del puerto. A bordo del Tsukuba viene el almirante japonés Ijui.

El comandante general de nuestra escuadra, Sr. Matta, acompañado del comandante de Marina de este puerto, subió a bordo del Tsukuba a saludar al almirante japonés. Matta.—Dato.—Comisión bilbaína. SAN SEBASTIAN 5. Esta mañana fué el almirante Matta a cumplimentar al Rey, no pudiendo hacerlo porque S. M. había emprendido el viaje a Cambo.

A las ocho de la mañana salió el señor Dato en automóvil para Hendaya. Allí se reunió a su familia, continuando en el expreso el viaje a Saltes de Bearn.

El almirante Ijui aceptó uno. D. Alvaro de Carrizosa quedó agregado al comandante del Chitose. El almirante y los comandantes de los cruceros japoneses desembarcaron a las once de la mañana.

Lo de Marruecos.

El Sr. Alendalazar celebró una detenida conferencia con el encargado de Negocios de Francia...

Los japoneses.

El ministro del Japon en España invitó hoy a almorzar al almirante Ijima y a los comandantes de los cruceros nipones...

Fiesta para mañana.

El Club Católico ha repartido más de quinientas invitaciones para la fiesta que dará mañana para conmemorar el natalicio del Príncipe de Asturias...

De viaje.

Ha llegado, procedente de Washington, el ministro de España en aquella capital, señor Pita...

Maura.

SAN SEBASTIAN 5. Después de descansar el Sr. Maura, se dirigió al hotel de Londres...

Notas de Miramar.

A las siete minutos llegó al Palacio el ministro del Japon con el almirante Ijima y los comandantes...

Otras noticias.

El gobernador civil, con el ministro del Japon, visitó a los japoneses en sus barcos. El Teniente estaba engañado...

Quiroga.

NOTICIA INTERESANTE. La Empresa lineal LA SOLEDAD, Desagüa, 10, y la única casa que tiene tarifas fijas muy económicas...

Concurso nacional de ganados en Madrid.

La Asociación General de Ganaderos, en vista del éxito obtenido con el Concurso de ganados y maquinaria...

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 5 en Madrid ha sido algo menos caluroso que los anteriores. El termómetro del óptico D. José Oliva...

LA FERIA DE MANZANARES.

Llegan los toros. MANZANARES 5. Han sido dejenonados los toros que se lidiaron en las corridas de feria...

LA QUESTION DE MARRUECOS.

Una opinion digna de estudio.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mio y de mi consideración...

REYES Y PRINCPES.

LISBOA 5. El Príncipe heredero de Portugal ha colocado la primera piedra del Instituto de Goico.

TOROS EN VITORIA.

La segunda corrida. Vitoria 5. Con una tarde buena y entrada floja se celebra la segunda corrida...

DESDE PARIS.

Por TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Elecciones en el Mediodía.

PROVINCIAS.

El yate «España». Palma de Mallorca 4. Ha llegado a este puerto el yate «España», que conduce turistas italianos...

ECOS DE BERLIN.

Por TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Huelga minera.

IMPORTANTE.

Sin aumento de precio remitidos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid...

NOTICIAS.

Nuestro querido amigo el bizarro comandante y brillantísimo escritor D. Ricardo Burguete...

AVISOS ÚTILES.

Se advierte al público que las únicas dependencias donde se reciben avisos de coches, para la Sociedad Anónima de Omnibus...

AVISO A LOS VERANEANTES.

Se ruega al público no confunda la casa Ureña con otras tratadoras que hasta la copian los anuncios...

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERIN.

Temporada oficial de 15 de junio a 30 de septiembre. Este establecimiento, inaugurado oficialmente en la presente temporada...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Edición de la Mañana.

REYES Y PRINCPES.

LISBOA 5. El Príncipe heredero de Portugal ha colocado la primera piedra del Instituto de Goico.

TOROS EN VITORIA.

La segunda corrida. Vitoria 5. Con una tarde buena y entrada floja se celebra la segunda corrida...

DESDE PARIS.

Por TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Elecciones en el Mediodía.

PROVINCIAS.

El yate «España». Palma de Mallorca 4. Ha llegado a este puerto el yate «España», que conduce turistas italianos...

ECOS DE BERLIN.

Por TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Huelga minera.

IMPORTANTE.

Sin aumento de precio remitidos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid...

NOTICIAS.

Nuestro querido amigo el bizarro comandante y brillantísimo escritor D. Ricardo Burguete...

AVISOS ÚTILES.

Se advierte al público que las únicas dependencias donde se reciben avisos de coches, para la Sociedad Anónima de Omnibus...

AVISO A LOS VERANEANTES.

Se ruega al público no confunda la casa Ureña con otras tratadoras que hasta la copian los anuncios...

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERIN.

Temporada oficial de 15 de junio a 30 de septiembre. Este establecimiento, inaugurado oficialmente en la presente temporada...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Edición de la Mañana.

REYES Y PRINCPES.

LISBOA 5. El Príncipe heredero de Portugal ha colocado la primera piedra del Instituto de Goico.

TOROS EN VITORIA.

La segunda corrida. Vitoria 5. Con una tarde buena y entrada floja se celebra la segunda corrida...

DESDE PARIS.

Por TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Elecciones en el Mediodía.

PROVINCIAS.

El yate «España». Palma de Mallorca 4. Ha llegado a este puerto el yate «España», que conduce turistas italianos...

ECOS DE BERLIN.

Por TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Huelga minera.

IMPORTANTE.

Sin aumento de precio remitidos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid...

NOTICIAS.

Nuestro querido amigo el bizarro comandante y brillantísimo escritor D. Ricardo Burguete...

AVISOS ÚTILES.

Se advierte al público que las únicas dependencias donde se reciben avisos de coches, para la Sociedad Anónima de Omnibus...

AVISO A LOS VERANEANTES.

Se ruega al público no confunda la casa Ureña con otras tratadoras que hasta la copian los anuncios...

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERIN.

Temporada oficial de 15 de junio a 30 de septiembre. Este establecimiento, inaugurado oficialmente en la presente temporada...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Edición de la Mañana.

REYES Y PRINCPES.

LISBOA 5. El Príncipe heredero de Portugal ha colocado la primera piedra del Instituto de Goico.

TOROS EN VITORIA.

La segunda corrida. Vitoria 5. Con una tarde buena y entrada floja se celebra la segunda corrida...

DESDE PARIS.

Por TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Elecciones en el Mediodía.

PROVINCIAS.

El yate «España». Palma de Mallorca 4. Ha llegado a este puerto el yate «España», que conduce turistas italianos...

ECOS DE BERLIN.

Por TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Huelga minera.

IMPORTANTE.

Sin aumento de precio remitidos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid...

NOTICIAS.

Nuestro querido amigo el bizarro comandante y brillantísimo escritor D. Ricardo Burguete...

AVISOS ÚTILES.

Se advierte al público que las únicas dependencias donde se reciben avisos de coches, para la Sociedad Anónima de Omnibus...

AVISO A LOS VERANEANTES.

Se ruega al público no confunda la casa Ureña con otras tratadoras que hasta la copian los anuncios...

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERIN.

Temporada oficial de 15 de junio a 30 de septiembre. Este establecimiento, inaugurado oficialmente en la presente temporada...

